
09/11/2025

Ναζαρέτ Κυριακός: «Ο Άγ. Νεκτάριος, ένθεο 
υπόδειγμα καρτερίας και υπομονής, 
ταπεινώσεως και συγχωρητικότητος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Η ιερά μνήμη του Αγ. Νεκταρίου, Επισκόπου Πενταπόλεως, του 
θαυματουργού, εορτάσθηκε με λαμπρότητα και στην Εκκλησία 
των Σερρών, με επίκεντρο τον ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Σερρών, 
όπου μετά πάσης ιεροπρεπείας τελείται, κατ’ έτος,πανδήμως η 
πανήγυρις του ενθεωτάτουΑγίου Ιεράρχου της πίστεώς μας.
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Η ευλάβεια των ευσεβών χριστιανών της πολυαρίθμου αυτής ενορίας της πόλεως 
των Σερρών, αφιέρωσε στην μνήμη του νεοφανούς φωστήρος της Εκκλησίας μας, 
Αγ. Νεκταρίου, περικαλλέστατο ιερό Παρεκκλήσιο, όπου φυλάσσονται,ως 
πολυτίμητα πνευματικά θησαυρίσματα, απότμημα εκ του θαυματοβρύτου λειψάνου 
του και τεμάχιο εκ του χαριτοφόρου αρχιερατικού επιτραχηλίου του.

Το Σάββατο 8Νοεμβρίου 2025, στον ως είρηταιεορτάζοντα ιερό Ναό, στις 6:30 το 
απόγευμα, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής, 
χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ναζαρέτ κ. Κυριακού, 
συγχοροστατήσαντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, τον θείο λόγο εκήρυξε ο Πρόεδρος 
του εκκλησιαστικού Συμβουλίου του ιερού Ναού, πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. 
Πορφύριος Μπαρμπούτης, αναλύοντας με ωραίο και χριστοκεντρικό τρόπο την 
σημερινή Ευαγγελική περικοπή της θεραπείας, από τον Κύριό μας Ιησού Χριστό της 
αιμοροούσης γυναικός και της αναστάσεως της δωδεκαετούς θυγατρός του 
Ιαείρου.

Ο π. Πορφύριος ανέφερε, επίσης, ότι ο σήμερον τιμώμενος Άγ. Νεκτάριος, ο 
πολύφωτος αστέρας του νοητού στερεώματος της Εκκλησίας, το μυρίπνοοαυτό 
άνθος του Παραδείσου, υπήρξε, συν τοις άλλοις και διαπρύσιος κήρυκας της 
μεγάλης αρετής της Ευαγγελικής σιωπής, η οποία, κατά τους ιερούς Πατέρες και 
την Παράδοση της Εκκλησίας μας, δεν νοείται ως απραξία, αδυναμία, 
ανικανότητα, αυτοπαραίτηση ή έλλειμμα, αλλά ως πνοή των αγγέλων, γλώσσα του 
μέλλοντος αιώνος, δύναμη, που έχει φωνή και πλούτο πνευματικό και οδηγεί τον 
άνθρωπο στην κατά Χριστόν ησυχία, την καθαρότητα, την πραότητα, την γαλήνη.

Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας του Εσπερινού, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, 
στην σύντομη ομιλία του, ευχαρίστησε εγκαρδίως τον πολιό Σεβ. Μητροπολίτη 
Ναζαρέτ για την όλως τιμητική και φιλάδελφο συμπροσευχητική του παρουσία 
στην εφετεινή πανήγυρη του Αγ. Νεκταρίου, επαίνεσε δε τον π. Πορφύριο για την 
μεστή πνευματικών νοημάτων ομιλία του.

Ιδιαίτερους, επίσης, λόγους ευχαριστίας, απηύθυνε ο Σεβασμιώτατος στην 
Πρόεδρο κ. Ανθούλα Ευσταθοπούλου και στα έντιμα μέλη της «Θρακικής Εστίας» 
Σερρών, τόσο για την σπουδαιοτάτη, πολυετή, πολιτιστική και πνευματική 
προσφορά του ιστορικού αυτού Συλλόγου στην κοινωνία των Σερρών, όσο και για 
την προσφορά, όπως κάθε χρόνο, της εόρτιας αρτοκλασίας, σε ένδειξη αφενός 
μεν, τιμής και σεβασμού προς τον πανάγιο της Εκκλησίας Ιεράρχη, θαυματοβρύτη 



Νεκτάριο, αφετέρου δε, διαφυλάξεως του πατροπαράδοτου ευλαβικού έθους της 
αφιερώσεως συσσωματώσεων, συντεχνιών και συλλόγων στην χάρη «προστατών 
αγίων», προς ενίσχυση και ευόδωση των ευγενών και φιλογενών έργων τους.

«Επράξατε άριστα, είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος, αυτή είναι η μακραίωνη 
Παράδοση του τόπου μας! Να προηγείται των έργων μας ο Χριστός, να 
ακολουθούν οι άγιοί μας και από κοντά όλα τα πιστά τέκνα της Εκκλησίας, 
θέτοντας ευγενείς επιδιώξεις και οραματισμούς κάτω από τις θεοπειθείς 
πρεσβείες των αγίων της πίστεώς μας».

Ακολούθως, ο χοροστατών Σεβ. Μητροπολίτης Ναζαρέτ κ. Κυριακός, αφού 
ευχαρίστησε εγκαρδίως τον Σεβ. Ποιμενάρχη της κατά Σέρρας και Νιγρίταν 
Εκκλησίας κ. Θεολόγο για την ευκαιρία της συμμετοχήςστην εφετεινή εορτή του 
Αγ. Νεκταρίου, καθώς και για την ειλικρινή και πηγαία αγάπη και αφοσίωσή του 
προς το ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και την Ιερά Μητρόπολη 
Ναζαρέτ και την έμπρακτη στήριξη προς την Αγιοταφιτική Αδελφότητα, όπως 
αυτή ποικιλοτρόπως εκφράζεται, οικοδόμησε και ενθάρρυνε πνευματικώς τους 
εκκλησιασθέντες πιστούς, ομιλώντας πηγαίως, μέσα από προσωπικές βιωματικές 
αποκαλύψεις της χάριτοςτουΑγ. Νεκταρίου, του ενθέου αυτού υποδείγματος 
θυσιαστικής αγάπης, καρτερίας και υπομονής, ταπεινώσεως και 
συγχωρητικότητος, όπως χαρακτηριστικώς εσημείωσε.

Σήμερα, Κυριακή 9 Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία, η αγία Μητέρα μας 
Ορθόδοξος Εκκλησία τιμά λειτουργικώς την μνήμη του Αγ. Νεκταρίου, στον 
εορτάζοντα ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Σερρών, τελέσθηκε η πανηγυρική Αρχιερατική 
θ. Λειτουργία, ιερουργήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ναζαρέτ κ. Κυριακού, με 
την πληθωρική συμμετοχή του φιλαγίου λαού του Θεού, που επλήρωσε από νωρίς 
το πρωί τον ιερό Ναό για να εκκλησιασθεί, να μεταλάβει από το Ποτήριον της 
Ζωής και να λάβει την ζείδωρη χάρη του θαυματουργού Αγίου.Ο Σεβ. Ποιμενάρχης 
της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγος ιερούργησε στην μεθέορτο, πανηγυρική θ. 
Λειτουργία, που τελέσθηκε στον λαμπρώς κατ’ αυτάς εορτάσαντα Μητροπολιτικό 
Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών.
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